Usando o comando FMINSEARCH —MinimosL ocais e Globais:
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Vamos criar umafungdo nossa que, dado X e Y, calcule Z. Ou sga

function [€] = minha(w)

e=peaks(w(1),w(2));

Essa funcéo recebe uma matriz de dimensdo dois, chamada W. Onde o primeiro argumento é
X eosegundo €Y. E afuncdo retorna“€e’, ou sgja, Z. Testando:
>> [e] = minha([0 1])
e= 3.6886
Fazendo X=0 e Y =1, temos Z=3.6886.
Observe que preciso arranjar uma combinacéo devalores X e Y que minimize Z. Testemos
algumas combinagdes:
>> [€] = minha([1 1])
e= 24338
>> [e] = minha([1 O])
e= 29369
>> [e] = minha([0 0])
e= 0.9810
Testamos mais 3 chutes e o melhor resultado foi um Z de 0.9810. Preciso ficar um bom tempo
testando valoresde X e Y até encontrar algum minimo em Z.... Como fazer isso de modo mais
inteligente??
Ai entraafuncdo FMINSEARCH:
[respostaxy, valorz] = fminsearch('minha,[0 1])
O “fminsearch” tem como:

-primeiro argumento a funcéo que quero minimizar (‘minha’)

-segundo argumento o chutesiniciais: [x0 y0] ou sgja: [0 1]

-primeiro par@metro de saida (respostaxy)
-segundo parémetro de saida (valorz)



Com o chuteinicial X=0 e Y =1, o fminsearch caminha para

respostaxy = 0.2965 0.3202
valorz= -0.0649

Tentemos outro chuteinicia:
>> [respostaxy, valorz] = fminsearch('minha,[2 -2])

respostaxy = 0.2283 -1.6255
valorz= -6.5511

Esse valor de Z é bem menor! Logo o primeiro eraum minimo local e esse tem alguma
chance de ser um minimo global.

Uma observacéo final: € possivel mostrar todo o percurso que o método usou desde o chute
inicial até convergir. Regule a propriedade “display” para“iter” através do comando
“optimset”:

options = optimset('Display’,'iter’);
[respostaxy, valorz] = fminsearch('minha,[0 1],0ptions)

O resultado &

Iteration Func-count min f(x) Procedure
1 3 3.68844 initial
2 5 2.65309 expand
3 7 2.19172 expand
4 9 0.773891 expand
5 11 0.398715 expand
6 12 0.398715 reflect
7 14 0.398715 contract inside
8 16 0.398715 contract inside
9 18 0.398715 contract inside
10 20 0.398715 contract inside
11 22 0.398715 contract inside
12 24 0.398715 contract outside
13 26 0.398687 contract inside
14 28 0.398596 reflect
15 30 0.3983 reflect
16 31 0.3983 reflect
17 33 0.397947 reflect
18 35 0.397947 contract inside
19 37 0.397824 reflect
20 39 0.397521 expand
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Optimization terminated successfully:

the current x satisfies the termination criteriausing OPTIONS.Tol X of 1.000000e-004
and F(X) satisfies the convergence criteria using OPTIONS.TolFun of 1.000000e-004



